

产权交易资讯

PROPERTY TRANSACTIONS

创刊号

协办:重庆联合产权交易所
独家运营:重庆华融财讯文化传播有限公司
主编:沈伟 执行主编:王新建
责编:邓梅 编辑:林荫 版式:吉学莉

第01期(总001期) 2013年6月25日 星期二 葵巳年 五月十八

创新产权交易市场 服务民营经济发

民营资产在重交所能卖好价钱

■ 重庆联合产权交易所董事长 王学斯

重庆联合产权交易所(重交所)一出生就是奔着规范国有资产交易来的,但是产权市场的可持续发展,必须立足于区域经济社会发展的实际,把平台公信力建立在更广泛的社会服务上。重交所创建9年来,在国有和公权业务板块方面取得了很大的发展,但它未来的发展空间,应该是民营资产交易。

2014年重交所在迎来创建十周年之际,将迈向千亿级产交所的“二次创业”转型发展目标。从某种意义上说,一个业务板块经过高度发展后会步入增长低谷,由此需要一个更广袤的市场来支撑,而民营资本无疑是最佳选择。

目前来看,进入新领域并不是简单的事。重交所2012年来开设了非国有、非公权业务(包括二手车和二手房的新板块),但它们目前仅仅占总交易量的2%,这个数字恰恰也证明了未来这个领域的发展具有足够的想象空间。希望3年后这个比例会提高到10%,到时民营资产在重交所不但能享有更开放、更公平的交易平台,还一定能卖个好价钱。

从这个意义上说,重交所切入民营资产交易,就是踩准未来十年的改革发展趋势,是一种顺势而上的选择,我们希望通过自身的努力把这一块蛋糕做大,把这一个市场做规范。

核心业务 实现国资保值增值

成立重交所的初衷,是为了保障国有资产交易阳光规范,在转让过程中实现保值增值,防止国有资产流失和反腐倡廉。最初进场交易的都是市属、市内国有资产,其中90%以上是以房产、机械设备等为主的物权交易。

经过9年的发展,现在重交所的业务延伸为五大类。一是地方国有资产和央企产权的交易;二是重庆法院系统把诉讼资产(包括国有资产和社会资产)纳入到重交所的平台;三是把区县政府的特许经营权放入这个平台,比如河道采砂权、户外广告等多种经营权的竞价模式;四是重交所与公共资源平台合作,把15个区县一级土地转让纳入平台的互联网竞价;五是探索把重交所在公权领域的经营模式推广到民营资产和个人资产领域。

从全国来看,近年北京、上海的产权市场中企业国有资产交易量由2006年的65%,降到了2011年的37%左右。而2012年重交所的市属国有资产交易也出现了量价齐跌的情况。因此,对于重交所来说,审时度势、积极开拓新业务是突出重围的重要途径,无疑扩大民营资产交易是最好的突破口。

众所周知,资产处置交易主要受两个



因素的影响,其一是是否赶上了企业重组脱困破产的高潮期,如果正好处于波峰阶段,那么进入重交所平台的交易量就会增大,反之则降低;另一个重要因素是大的经济环境,因为资产处置大多以房地产实物为主,而房地产行业因为近几年的调控政策,资产价格偏低,而增值预期也偏低。

未来就这块业务而言,总体趋势是继续向上发展,但形式会有变化,重交所理所当然将顺应这种变化实现服务转型。

比如农商行作为地方股份制银行,它的前身是各区县的农村信用合作社,相对来说坏账比较多,我们平台这两年就处置了10亿元的这类资产。这次处置完成后,未来几年肯定不再会有这么大的项目。同时,在股权转让中,股权出让的比例也在降低,增资扩股的比例在不断扩大。

面对新形势、新情况,重交所将在服务

形式、内容上积极进行调整和整合,为企业引入更多的战略投资者和财务投资者。这

一领域,目前北京上海的产权交易开展得比

较早,做了一些有益的探索。目前,我们也在与这些平台和一些基金合作,希望更多的

参与增资扩股业务。

市场发展空间是无限的,一些业务下

滑,必然带来一些业务的上升,重交所不会

固守于某一个领域,而是顺势而为,搞好服

务转型,不断拓展新的服务领域。

新动力 让私权卖个好价钱

目前,包括国有建设用地出让项目在

内的区县“三公”领域业务已经成为重交所

占比最高的交易板块。就目前的形势来看,

土地出让还会持续5至10年的高潮期。重

交所能切入土地出让市场,是因为大家认

为重交所的互联网竞价方式能够让竞争更

充分。实践证明,采取互联网竞价方式出让经营性土地,可比以往的交易模式增值20%。

从国企产权交易到现在的土地出让,很容易让人给重交所贴上做“政策性”业务的标签。其实,这个定位并不准确。应该说重交所主要从事的是国有业务和公权业务,这是政府希望公权业务能够做得更规范更阳光,但公权业务发展到一定程度,也会遇到天花板。如果我们把民营资产和社会个人资产的交易也纳入平台,那么重交所就有了无限增长的空间。

对于非公权业务,重交所在官网上开设了“联房网”、“二手车”等板块。由于这两个板块的业务起步不久,业务量还不到整个重交所交易量的2%,即2012年成交量为300亿元,这一块还不到5亿元。

这一领域的探索,对重交所而言还很艰难。首先,市场不够了解重交所,以前重交所主要服务于公权领域,在更多面向广大市民的交易领域,还是个“新人”。此外,平台也一直沿用了国有产权的交易模式,这要求我们的团队不断调整,去适应私权市场。

其实,从挂牌量来说,2012年私权交易有30多亿元,为何只成交了不到5亿元,这里有我们和交易者需要共同面对和解决的问题。私人产权方是自身利益的天然维护者,期望值相对较高,往往会挂出一个高于市场价的价格,而成交率会相对较低。当然,私人产权方也可以自己处置资产,但往往因信息披露面窄,征集投资人受局限,议价不充分,卖不到好价钱。这就给我们提出了一个新的课题,如何探索出一条适应私权方的竞买模式,让更多的民营资产进场交易。

重交所过去十年的发展得益于改革开放,重交所未来十年的发展,仍然有赖于改革开放。我们将把未来发展的战略重点放在全社会的产权交易上,与重庆经济一起成长。

我们对民营资产进场的预期是,希望通过3至5年的努力,在重交所形成一个“民营资产超市”。以前,我做重庆市商委主任时,最得意的口岸是重庆百货大楼、新世纪百货。我希望未来重交所的“民营资产超市”也能成为这样的口岸,其他地方买不到的资产可以在这里买到,其他地方卖不出去的资产可以在这里卖出去。希望通过各方的通力合作,3年后这个领域的交易量占比由现在的2%提高到10%以上。

为此,我们正筹备与银行等金融机构进行匹配,在团队内部解决思想认识与技术跟进等问题,积极探索产权交易新模式。

未来十年 与重庆经济一起成长

作为地处西部唯一的直辖市的重交所,做民营资产交易优势非常明显,我们的市场非常广阔,我们的网络技术非常成熟,可以迅速地为新的交易模式提供技术支持。此外,经过多年的产权交易,我们有一套专业化的服务规范,再加上重交所的品牌效应,我们希望能够吸引到体量更大的客户群。

重交所成立于2004年,它与重庆2000年后的第一个十年发展息息相关。作为重庆创新发展的一个要素,他牢牢把握重庆改革开发的历史机遇,以改革和创新的姿态参与了重庆新一轮的大发展。我们打造的交易、结算中心,已成为重庆建设长江上游地区经济中心、金融中心不可或缺的重要组成部分。

重交所过去十年的发展得益于改革开放,重交所未来十年的发展,仍然有赖于改革开放。我们将把未来发展的战略重点放在全社会的产权交易上,与重庆经济一起成长。

“重交所”一出生就是奔着规范国有资产交易来的,但产权市场的可持续发展,必须立足于地方经济社会发展的实际,把平台公信力建立在更广泛的社会服务上。为此,“重交所”创建以来,这个产权市场在国有和公权业务板块得到了极大发展,但它的未来空间,也精准地锁定了民营资产的交易市场。

据悉,在2014年成立10周年之际,“重交所”将迈入千亿级产交所的“二次创业”转型发展目标,即一个业务板块高度发展后走入增长低谷,需要一个更广袤的市场来支撑。这个市场,非民营资本莫属。“重交所”切入民营资产交易,正是踩准了未来10年深入改革的鼓点,是一种顺势而上的选择。

具有创新意识的人和事物,总是“心有灵犀一点通”的。20多年来,始终走在经济和企业发展前沿的企业家日报,当然不会对推动社会经济前进的“正能量”无动于衷,双方“一拍即合”应是顺理成章的事情。于是,企业家日报产权交易资讯(以下简称“资讯”)脱颖而出。

凭借企业家日报多年积淀的信息资源,“资讯”的问世,将给“重交所”提供一个更广袤的产权交易平台。相信“资讯”与“重交所”的合作,定能给国有资产的转让“锦上添花”,给民营资产的交易“雪中送炭”。

让国有资产在“重交所”继续保值增值,让民营资产在“重交所”卖得好价钱。这就是“资讯”的宗旨和目标。

财经速递

财政部 今年首次续发300亿国债

根据国家国债发行的有关规定,财政部决定第一次续发行2013年记账式附息(十一期)国债(以下简称本期国债),已完成招标工作。

本次国债计划续发行300亿元,实际续发行面值金额300亿元。

本次国债续发行部分起息时间、票面利率等要素均与2013年记账式附息(十一期)国债相同,即起息日为2013年5月23日,票面年利率为3.38%,按半年付息,2023年5月23日偿还本金并支付最后一次利息。经招标确定的续发行价格为99.3元,折合年收益率为3.5%。本期国债续发行部分从6月26日起与原发行部分300亿元合并上市交易。

国家鼓励民资参与高速路建设

交通运输部总规划师戴东昌、发展改革委基础产业司司长黄民近日就《国家公路网规划(2013年-2030年)》答记者问。《规划》里国家高速公路的里程提高了到11.8万公里,较之前的8.5万公里提高了3万公里;普通国道的规模由10.6万公里增加到26.5万公里,增加了一倍多。

对于新增建设规划的资金保障,交通运输部总规划师戴东昌表示,普通国道的建设将以政府财政性资金为主,国家高速公路建设继续实行多元化的投融资政策,包括鼓励民资在内的社会资本参与建设。中央和政府要在这方面给予适当的补助。

新股发行:送圈钱市迎投资市

《中国证监会关于进一步推进新股发行体制改革的意见(征求意见稿)》征求意见期限即将结束。业内人士认为,此轮新股发行改革通过促进建立市场化博弈机制,逐渐理顺一二级市场价格,使得发行人价值对等其股价,有助于提高资本市场融资效率,同时,通过一系列事后问责的“组合拳”,有助于形成市场化、法制化并具有投资价值的资本市场,未来将形成“好股有好价”的格局,送走“圈钱市”,迎来“投资市”。(据新华网)

行业风向

改善投融资环境 助推动漫品牌建设

■ 证文

由文化部文化产业司主办、北京产权交易所承办的“2013国家动漫品牌建设和保护计划”项目推介活动在6月19日在北京召开。文化部文化产业司副司长高政在与会时表示,国家将进一步改善动漫企业投融资环境,支持优秀动漫企业做大做强。而一些中小动漫企业在新三板挂牌的意愿增强。

此次活动搭建的是动漫产业投融资服务平台,除“计划”评选出的重点动漫项目企业以外,还汇集了国内知名动漫企业、动漫产业链上下游企业、大型金融投资机构以及多领域金融服务机构,旨在促进不同行业、不同领域的跨界交流合作。据悉,不少参加路演的企业负责人都希望进行股权融资或项目融资,一些中小动漫企业对在新三板挂牌表现出较浓的兴趣。高政表示,希望此次活动能够帮助优秀的动漫项目找到资本合作伙伴。

目前,中国的动漫产业发展表现出三个方面的特点:一是大动漫产业观深入人心,已经在包括教育、医疗等多个领域得到实践;二是目前已出现动漫游相互促进相互结合的成功案例;三是移动互联网等新技术带给动漫产业新机遇与新挑战。

但国内动漫产业的发展仍属于大而不强,原创品牌影响力、原创制作能力不足仍然突出,大多数动漫企业都是小微企业,大型企业集团相对缺乏,产业集中度低。业内人士指出,投融资体系不健全是主要原因之一。去年7月,文化部正式对外发布《十二五》时期国家动漫产业发展规划,明确“十二五”期间,将着力打造5至10个知名国产动漫品牌和骨干动漫企业,同时鼓励各类资本投入动漫产业。高政表示,文化部将继续推动动漫产业投融资环境的改善,促进国产优秀动漫品牌的发展。

让产权交易龙飞凤舞

——企业家日报“产权交易资讯”发刊词

■ 《企业家日报》总编辑 龙良贤

内专家和舆论界誉为产权交易的新型模式——“重庆模式”。概括起来,这种“模式”有“五大亮点”——

一是体制设计优势独特。作为重庆市唯一的国有产权交易机构,避免了一些省市多个产权交易所并存的恶性竞争,对规范国资交易行为,确保国资保值增值非常有利;平台集企、事业单位双重属性为一体,既有利于切实履行国有产权交易的特殊游戏规则,又可利用企业的优势做强做大平台。

二是政策业务全国居多,拥有七大类政策性业务。

三是市场体系构建完善。横向与全国主要产权交易所和重庆市旧车、船舶等有关专业市场合作,纵向把分支机构建到了主城区外的每一个区县,实现了国资进场交易工作在重庆市的全覆盖。

四是信息系统功能强大。投入700余万元用于信息化建设,不仅建有业内一流的网站,而且建立了国家监测(2007年4月,与国务院国资委监测系统正式对接)、产权交易、电子竞价、股权托管、OA办公、人力资源、财务管理等7大软件系统。

五是廉政建设卓有成效。制订并实施了一系列防范员工道德风险和预防商业贿赂的规定,尤其是“四个不准的铁定原则”,即:不允许领导班子成员在股份公司持股;不允许员工从事关联交易;不允许员工接受交易各方的吃请和送礼;更不允许任何人参股经营或自办与联交所业务有关的中介公司。

党和人民的眼睛是雪亮的。“重交所”取得的业绩,受到了各级领导和社会各界的一致好评——

国务院国资委领导:起点高,软硬件及技术装备先进,业务涵盖宽,内部制度健全,运作规范。

重庆市领导:重交所取得的成绩是重庆近几年来发展过程中的亮点之一,重交所的存在与壮大,比引进一个大项目对重庆的意义更大,既是重庆作为一个直辖市的要件,也是重庆打造长江上游地区经济中心所必须的战略性平台。

兄弟产交所:观念新,思路好,办法多,作风硬,效果佳。

交易各方:交易公正、规范,服务优质、诚信。

“重交所”一出生就是奔着规范国有资产交易来的,但产权市场的可持续发展,必须立足于地方经济社会发展的实际,把平台公信力建立在更广泛的社会服务上。为此,“重交所”创建以来,这个产权市场在国有和公权业务板块得到了极大发展,但它的未来空间,也精准地锁定了民营资产的交易市场。

据悉,在2014年成立10周年之际,“重交所”将迈入千亿级产交所的“二次创业”转型发展目标,即一个业务板块高度发展后走入增长低谷,需要一个更广袤的市场来支撑。这个市场,非民营资本莫属。“重交所”切入民营资产交易,正是踩准了未来10年深入改革的鼓点,是一种顺势而上的选择。

具有创新意识的人和事物,总是“心有灵犀一点通”的。20多年来,始终走在经济和企业发展前沿的企业家日报,当然不会对推动社会经济前进的“正能量”无动于衷,双方“一拍即合”应是顺理成章的事情。于是,企业家日报产权交易资讯(以下简称“资讯”)脱颖而出。

凭借企业家日报多年积淀的信息资源,“资讯”的问世,将给“重交所”提供一个更广袤的产权交易平台。相信“资讯”与“重交所”的合作,定能给国有资产的转让“锦上添花”,给民营资产的交易“雪中送炭”。

让国有资产在“重交所”继续保值增值,让民营资产在“重交所”卖得好价钱。这就是“资讯”的宗旨和目标。